



10 Προσυνέδριο της Νέας Δημοκρατίας στην Ωκεανία

Την Κυριακή 19 Μαΐου τα μέλη των Ν.Ο.Δ.Ε. (Νομαρχιακή Διοικούσα επιτροπή) της Βικτωρίας, της Νέας Νότιας Ουαλίας, της Τασμανίας και Νότιας Αυστραλίας πραγματοποίησαν το πρώτο (1ο) Προσυνέδριο της Νέας Δημοκρατίας στην Ωκεανία στο Ξενοδοχείο Hilton on the Park.

Στο Συνέδριο παραβρέθηκαν η Ν.Ο.Δ.Ε. Νέας Νότιας Ουαλίας ο κ. Γιάννης Καλλιμάνης (Πρόεδρος), από την Τοπική Επιτροπή της Τασμανίας ο κ. Γιώργος Στρατής και ο κ. Χρυσόστομος Παπουτσής, από την Τοπική Επιτροπή της Νότιας Αυστραλίας ο κ. Δημήτρης Λαμπρινίδης και η Ν.Ο.Δ.Ε. της Βικτωρίας Αθανάσιος Τσουχαντάρης (Πρόεδρος) και εκλεγμένα μέλη των υπαρχόντων Τοπικών Επιτροπών.

Στην ομιλία τους οι Πρόεδροι των ΝΟΔΕ αναφέρθηκαν στους στόχους του Συνεδρίου, στα Εθνικά Θέματα, σε Οικονομικά Θέματα της Ελλάδος, Τοπικά Πολιτικά θέματα, επισκέψεις των πολιτικών της

Ελλάδος στην Αυστραλία, θέματα που αφορούν τους Απόδημους Έλληνες, αναδιοργάνωση Τοπικών Επιτροπών, Ευρωεκλογές και Εθνικές Εκλογές.

Στο Συνέδριο απέστειλαν μηνύματα ο Υφυπουργός Εξωτερικών κ. Κωνσταντίνος Τσιάρας, Ο Γραμματέας του κόμματος κ. Μανώλης Κεφαλογιάννης, ο Γραμματέας του Απόδημου Ελληνισμού της Νέας Δημοκρατίας κ. Τάκης Σκανδαλάκης, και ο Πρόεδρος της ΝΟΔΕ Κύπρου κ. Δημήτριος.

Εξέλεγον κατά την διάρκεια του Προσυνεδρίου οι εκπρόσωποι που εκπροσωπώσουν την ΝΟΔΕ Ωκεανίας στο 3ο Οικουμενικό Συνέδριο της Νέας Δημοκρατίας στην Ελλάδα τον Ιούνιο.

Τελειώνοντας τα μέλη του Συνεδρίου ενέκριναν και τις ακόλουθες προτάσεις και ψηφίσματα.

•Το Συνέδριο εγκρίνει το δικαίωμα στην Ψήφο στους Απόδημους.

•Αναγνώριση των 100 Χρόνων των ANZACS το 2015. Πρόταση να επισκευθεί η Προεδρική Φρουρά της Ελλάδος το Σύνδνευ και την Μελβούρνη.

•Στις Περιοχές που λειτουργούν ΝΟΔΕ βάσει του καταστατικού οι τυχόν Τοπικές Οργανώσεις υπάγονται σ'αυτές.

•Το Συνέδριο έγκρινε ομόφωνα την απόφαση της Επιτροπής Δεοντολογίας της ΝΟΔΕ Βικτωρίας σχετικά με διαγραφή μελών των Τοπικών Επιτροπών της.

•Το Συνέδριο χαιρετίζει την απόφαση της ειδικής υπηρεσίας του Αυστραλιανού Υπουργείου Παιδείας (ACARA) για να συμπεριλάβει την Ελληνική γλώσσα στο νέο Ενιαίο Πρόγραμμα διδακταίας Ύλης και καλεί το Ελληνικό Υπουργείο Παιδείας να συνεργαστεί με τους άνω των 400 Έλληνο - Αυστραλών πανεπιστημιακών στην ανάπτυξη της Ελληνομάθειας στον τομέα της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στην Αυστραλία.

•Το Συνέδριο ψήφισε ομόφωνα την αυστηρή εφαρμογή του Εσωτερικού Κανονισμού και του Καταστατικού του Κόμματος

όσον αφορά την λειτουργία των ΝΟΔΕ του Εξωτερικού.

•Το Συνέδριο καταδικάζει την αρνητική προβολή της Ελλάδας και του Λαού της από τα Αυστραλιανά Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης

•Το Συνέδριο προτείνει την κατάργηση και ανάκληση του πιστοποιητικού φορολογικής κατοικίας όσον αφορά τους Απόδημους και την αντικατάστασή του με υπεύθυνη δήλωση σύμφωνα με το άρθρο 8 του Ν1599/1986 θεωρημένη για το γνήσιο της υπογραφής σύμφωνα με τους νόμους της χώρας κατοικίας του φορολογούμενου.

•Το Συνέδριο προτείνει να δοθούν κίνητρα και φορολογικές απαλλαγές στους Απόδημους μόνιμους κάτοικους εξωτερικού για επενδύσεις σε ακίνητα και εισαγωγή Κεφαλαίων στην Ελλάδα.

•Απαλλαγή των Αποδήμων από τον φόρο για αγορά πρώτης κατοικίας στην Ελλάδα με εισαγωγή συναλλάγματος.

Η Αυστραλία μιλάει για έναν 14χρονο Ελληνο-αβορίγινα

Η επιμονή και το πείσμα του 14χρονου Θανάση Τηλιακού έκανε όλη την Αυστραλία να μιλάει γι' αυτόν και τη μεγάλη εφημερίδα «The Australian» να τον «χρίσει» ακόμα και επίσημο πρωθυπουργό.

Το αφιέρωμα της αυστραλιανής εφημερίδας έχει τίτλο «Αν ο επόμενος πρωθυπουργός είναι Αβορίγινας αυτός θα μπορούσε να είναι ο -και ελληνικής καταγωγής- Θανάσης Τηλιακός». Ο 14χρονος ομογενής, μέλος της φυλής των Αβοριγίνων Γκουριτζ, που βρίσκεται περίπου 460 χιλιόμετρα νοτιοδυτικά της πόλης Κάθριν, στη Βόρεια Επικράτεια, μπορεί να περηφανεύεται όχι μόνο για την ιθαγένσή του, αλλά και την ελληνική του καταγωγή από το όμορφο νησί της Καλύμνου.

Ο νεαρός Θανάσης δεν συμβιβάστηκε με τις λιγοστές πιθανότητες εξέλιξης που θα μπορούσε να έχει στο Νιάργουϊν και αναζήτησε καλύτερες προοπτικές μέσω της εκπαί-

δευσης σ' ένα καλό κολέγιο. Μετά από μια σειρά συνεντεύξεων, κατάφερε να γίνει δεκτός στο Scots College στο Σίδνεϊ, ένα από τα πιο ξακουστά κολέγια της Αυστραλίας, λαμβάνοντας υποτροφία ύψους 55.000 δολαρίων!

Ο Θανάσης μεγάλωσε στο Νιάργουϊν με τη γιαγιά του Ελέιν, η οποία και ανέλαβε την κηδεμονία του, όταν ο ίδιος ήταν μόλις 18 μηνών.

Η κυρία Μπιν Σαλίκ, ομότιμη καθηγήτρια στο Πανεπιστήμιο Charles Darwin είναι η πρώτη ιθαγενής Αυστραλή που εργάστηκε στην τριτοβάθμια εκπαίδευση της Αυστραλίας και η πρώτη που απέκτησε διδακτορικό πάνω στην εκπαίδευση, από το Χάρβαρντ. «Είναι ένα πανέξυπνο παιδί με ανήσυχο πνεύμα. Με παρακάλεσε να τον βοηθήσω να μπει εσώκλειτος στο κολέγιο και να πείσω τη γιαγιά του Ελέιν να τον αφήσει», λέει για τον Θανάση.

